
4. Sitzung/m
N i e d e r s c h r i f t

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Weddelbrook am 20.
November 2008 im Dorfhaus in Weddelbrook

Beginn: 19.30 Uhr

Ende:    23.20 Uhr

Anwesend:
Bürgermeister Peter Boyens
Gemeindevertreter/innen Uta Wasner,
Dieter Haferkamp, Carsten Schweder, Jens Vogel, Lars Büschking, Michael Zwicker,
Peter Kay, Ellen Mundt, Marion Kay, Andreas Röpke

Ferner anwesend:

Protokollführerin Amtsangest. Runge

Es fehlen:
Brigitte Löchel - entschuldigt

Der Vorsitzende stellt bei der Eröffnung der Sitzung fest, dass

- zu der Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde,
- die Gemeindevertretung beschlussfähig ist.

Gegen diese Feststellungen erheben sich keine Einwendungen.
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Tagesordnung gemäß Einladung

Nr. Bezeichnung
1. Einwohnerfragestunde
2. Einwendungen gegen die letzte Sitzungsniederschrift
3. Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse
4. Erlass einer 1. Nachtragshaushaltssatzung 2008
5. Erlass einer Haushaltssatzung und eines Haushaltsplanes 2009
6. Erlass einer 3. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von

Beiträgen und Gebühren für die Abwasserbeseitigung der Gemeinde
Weddelbrook (Beitrags- und Gebührensatzung)

7. Gültigkeit der Gemeindewahl 2008
8. Abschluss einer Ergänzungsvereinbarung über die korporative

Mitgliedschaft nach Wasserverbandsrecht mit dem
Gewässerpflegeverband Bramau

9. Verschiedenes
Nichtöffentlicher Teil
10. Grundstücks- und Finanzangelegenheiten

Es werden keine Einwendungen bzw. Anträge zur Tagesordnung vorgebracht.

Zu dem Tagesordnungspunkt 10 ist die Öffentlichkeit ausgeschlossen.
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TOP 1 Einwohnerfragestunde
Uta Wasner berichtet, dass in einer vorherigen Gemeindevertretersitzung
darüber gesprochen worden ist, eine Anfrage an den Kreis zu stellen, ob ein
Verkehrsspiegel an der Kreuzung Roter Weg / Glückstädter Straße aufgestellt
werden kann, da dort die Sicht stark eingeschränkt ist. Hier sollte das Amt
tätig werden. Sie fragt nach, wie dort der Sachstand ist. Hier soll sich das Amt
Bad Bramstedt-Land drum kümmern.

Michael Zwicker fragt nach, ob ein Schild aufgestellt werden kann, um auf den
neuen Radweg aufmerksam zu machen, da er dort erhebliches
Gefahrenpotential sieht. Bürgermeister Boyens antwortet, dass hier evtl.
vorübergehend ein Schild auf Grund der geänderten Verkehrslage angebracht
werden kann. Hier soll seitens des Amtes Bad Bramstedt-Land eine Anfrage
an den Kreis Segeberg gestellt werden.

Andreas Röpke fragt nach, ob im Bereich des Ortsteils Krücken eine
Geschwindigkeitsbeschränkung auf 50 km/h bewirkt werden kann, da dort
doch sehr viele Kinder wohnen. Hier soll seitens des Amtes Bad Bramstedt-
Land eine Anfrage an den Kreis gestellt werden, ob auf Höhe der
Wohnbebauung die Geschwindigkeit auf 50 km/h beschränkt werden kann.
Weiterhin handelt es sich bei der Straße um einen ausgewiesenen
Radwanderweg.

Lars Büschking fragt nach, wie sich der Bedarf an Betreuungszeiten für den
Kindergarten und die Schulkinder entwickelt hat. Mittlerweile besteht ein
Bedarf für eine Betreuung bis 14.00 Uhr inkl. Mittagstisch. Hierfür sind genug
Kinder vorhanden. Dieses wird seitens des Kindergartens bearbeitet.

Bürgermeister Boyens fragt die Kreistagsabgeordnete, Frau Hahn-Fricke wie
der Kreis Segeberg zur Übergabe der Jürgen-Fuhlendorf-Schule an die Stadt
Bad Bramstedt bzw. den Schulverband steht. Frau Hahn-Fricke antwortet,
dass der Kreis durchaus bereit wäre, der Stadt bzw. dem Schulverband
entgegen zu kommen, sie aber die Vorgaben vom Land habe, das Gebäude
für 3,2 Mio. verkaufen zu müssen. Der Vorgang ist mittlerweile beim
Innenministerium. Dort wird in den nächsten Tagen entschieden, ob die
Schule auch zu anderen Konditionen abgegeben werden kann. Sollte das
Innenministerium so entscheiden, ist der Kreis durchaus bereit, dort entgegen
zu kommen.

TOP 2 Einwendungen gegen die letzte Sitzungsnieders chrift
Gegen die Sitzungsniederschrift vom 07.08.2008 werden keine Einwendungen
vorgebracht.

TOP 3 Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse
Bürgermeister Boyens berichtet, dass er an die diversen Terminen
teilgenommen hat. Insbesondere viele Termine im Bereich des
Schulverbandes.

Uta Wasner berichtet für den Kulturausschuss, dass am 06.12.08 ein
Nikolausmarkt veranstaltet wird. Hilfe zur Vorbereitung und Durchführung wird
gerne angenommen.
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noch
TOP 3

Weiterhin berichtet Frau Wasner, dass Michael Zwicker sich auch dieses Jahr
wieder um den Dorfkalender kümmert. Dieser ist soweit fast fertig und wird
demnächst in Druck gehen.

Michael Zwicker berichtet für den Finanzausschuss. Der Finanzausschuss hat
sich mit dem Nachtragshaushalt 2008 sowie mit dem Haushalt 2009
beschäftigt. Diese Punkte werden unter den nächsten Tagesordnungspunkten
noch behandelt.

Jens Vogel berichtet über den Planungs- und Maßnahmenausschuss. Hierzu
wird das Protokoll des Planungs- und Maßnahmenausschusses von der
Sitzung am 17.11.2008 beigefügt.

Bürgermeister Boyens lobt die Arbeit von Elke Anderson und dem TSV
Weddelbrook, die mit ihren Tanzgruppen gute Platzierungen bei den
Deutschen Meisterschaften errungen haben und somit das Dorf Weddelbrook
hervorragend präsentieren.

Weiterhin teilt Bürgermeister Boyens mit, dass Rechnungen an die Gemeinde
bis zum 18. Dezember eingereicht werden müssen, sofern sie diese Jahr noch
ausgezahlt werden sollen.

Weiterhin teilt er mit, dass es im Rahmen des Holsteiner Auenlandes mögliche
Förderungen für den Tourismus geben kann.

Weiterhin liegt die Fortschreibung der Kindergartenbedarfsplanung vor.

Marion Kay fragt nach, ob Themen, die im Amtsausschuss behandelt werden
auch in der Gemeinde behandelt werden. Bürgermeister Boyens antwortet,
sofern die Themen die Gemeinde betreffen, werden auch diese in der
Gemeinde behandelt.

TOP 4 Erlass einer 1. Nachtragshaushaltssatzung 200 8
Nach vorheriger Erläuterung durch den Finanzausschussvorsitzenden Michael
Zwicker und Bürgermeister Peter Boyens beschließt die Gemeindevertretung
die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2008 gem. vorliegender Anlage.

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür

TOP 5 Erlass einer Haushaltssatzung und eines Haush altsplanes 2009
Nach vorheriger Erläuterung durch den Finanzausschussvorsitzenden Michael
Zwicker und Bürgermeister Peter Boyens beschließt die Gemeindevertretung
den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung 2009 gem. vorliegender Anlage.

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür
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TOP 6 Erlass einer 3. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von
Beiträgen und Gebühren für die Abwasserbeseitigung der Gemeinde
Weddelbrook (Beitrags- und Gebührensatzung)
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Weddelbrook beschließt nach
vorheriger Erläuterung durch Bürgermeister Boyens die 3. Nachtragssatzung
zur Satzung über die Erhebung von Beiträgen und Gebühren für die
Abwasserbeseitigung der Gemeinde Weddelbrook gem. vorliegender Anlage.

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür

TOP 7 Gültigkeit der Gemeindewahl 2008
Die Gemeindevertretung beschließt die Gemeindwahl vom 25.05.2008 für
gültig zu erklären.

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür

TOP 8 Abschluss einer Ergänzungsvereinbarung über d ie korporative Mitglied-
schaft nach Wasserverbandsrecht mit dem Gewässerpfl egeverband
Bramau
Nach vorheriger Erläuterung durch Bürgermeister Boyens beschließt die
Gemeindevertretung der Ergänzungsvereinbarung über die korporative
Mitgliedschaft nach Wasserverbandsrecht zwischen der Gemeinde
Weddelbrook und dem Gewässerpflegeverband Bramau gem. vorliegender
Anlage zuzustimmen.

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür

TOP 9 Verschiedenes
Bürgermeister Boyens berichtet, dass am 30.11.2008 von 11.00 bis 17.00 Uhr
die Kirchenwahl im Dorfhaus stattfinden wird. Hierzu wird nachgefragt, ob das
Amt Bad Bramstedt-Land die Mitglieder für die Kirchenwahl nicht an die Kirche
weitergegeben hat, da diese noch keine Nachricht erhalten haben. Die
Mitglieder sind auf der letzten Sitzung bestimmt worden. Frau Wasner wird die
Namen jetzt an die Kirche weitergeben.

Michael Zwicker regt an, darüber nachzudenken, die Grundschule
Weddelbrook durch ein größeres Angebot attraktiver zu machen. Hierzu wird
sich eine Arbeitsgruppe bilden.

Protokollführerin


